

广西中烟 提升整体制造力 创建优秀卷烟厂

□陈景华

2010年新年的帷幕刚刚拉开,就传来每一位真龙人心灵的佳讯:“真龙保级成功,广西烟草税利顺利突破百亿”。然而,在市场竞争日趋白热化的今天,我们应看到,和先进企业相比广西中烟还存在着差距,而差距就是潜力,也是动力。正因为如此,国家局姜局长在视察广西时对广西中烟今后的发展提了四句话,就是:明确定位,加强协调,抓住关键,全面提升。公司党组对如何贯彻姜局长讲话精神,做好品牌发展“一个增,一个减,一个提”作出了周密部署,各项举措正在紧锣密鼓进行,为实现创建“全国优秀卷烟工厂”的目标建言献策。

认清不足 明确定位

柳州卷烟分厂副厂长文胜辉指出:学习和贯彻姜局长讲话精神,要从“十二字方针”、“二十四要求”、结合公司、分厂“十二五”期的发展规划来考虑,将把“十二字方针”、“二十四要求”实用到我们工作中作为当前和今后一个时期的主要任务,要尽快出成效。目

前产品制造力方面我们的确存在一些问题,一种是大家知道应该去做,但却未能做到。比如说技术队伍的断层,高级技师我们目前一个还没有,现场管理的原地踏步等等;另一种就是我们还研究不深、不透的问题。如梗线的问题、丝束的特性曲线的作用等等。这都体现了产品质量、设备、生产工作的保障作用。对于存在的这些现象,一方面要引起大家的重视,特别是管理部门,要明确定位,要紧紧把握住工作的着力点,引导职工关注问题,解决问题;同时,要加强协调,要通过互相沟通交流,各部门之间、职工与职工之间,共同研究相互帮助采取措施解决问题,真正实现工艺质量、管理水平、技能水平、安全对标水平的提升。

大家一致认为,学习和贯彻姜局长讲话精神,关于理解“十二字方针”。首先是明确定位的问题,作为生产制造点,柳州卷烟分厂的使命是“做好这包烟”;其次是抓住关键的问题,柳州卷烟分厂的关键是什么?关键是要紧紧围绕“对标”、“创优”和“上水平”三个主题,以“对标”为抓手,以“创优”为目标,努力实现“产品提升、指标提升、管理提升和队伍提升”,促进“企业发

展上水平”来最终实现全面提升这一目标。

强化质量保障能力
推动质量保障上水平

在产品质量管理方面,工作重心要放在两个方面:一是对进口的原辅料质量的严格监控,二是出口成品的严格把关。通过对进口原辅料加强质量监控,从源头上减少产生产品质量缺陷的隐患;在工艺管理方面,开展工艺质量持续改进及提升工作是提升质量保障能力的另外一个重要工作内容。

主要实施内容一是按照分厂“创优”实施方案要求,努力提升质量保障能力。根据公司部室职能调整后,建立或完善柳州分厂各项工艺质量管理制,提高制度和标准的实效性和可行性,使工艺质量管理工作更为规范、合理;开展工艺质量标准培训,提高各级人员掌握和应用质量标准的能力,切实保障生产标准化和同质化;统筹优化生产过程产品质量监督机制。二是以“工艺质量提升活动”为平台,积极开展工艺研究与改进工作,有效提升

工艺控制水平,打造一支技术全面的工艺人员队伍。三是以MES系统制丝质量模块全面应用为契机,推进制丝生产过程工艺质量控制精细化管理。四是及时跟进膨胀线安装调试过程,确保膨胀线工艺调试过程顺利进行。

提升设备装备力
推动设备保障上水平

在设备保障方面,工作重心要放在两个方面:一是“沉下心来抓基础,切实抓好员工队伍建设”,通过跨部门联合打造队伍提升活动平台,以专业化的管理推动队伍建设上水平;二是加快技术改造和充分利用现有设备,提升设备装备力。

主要实施内容:首先,强化信息管理系统对设备技能提升管理的重要性,利用信息化手段对“设备技能、操作水平提升”活动开展实效进行有效管理;重点抓住关键岗位的推行,找好突破点,解决主要矛盾,在时间上分为近期提升计划和中长期提升计划,在内容上分为关键技能点的能力提升和显性目标的提升;其次,关注岗位技能基本需求与高级技能人才的培养,一

方面主抓面对普遍员工的设备关键技能点训练,另一方面抓好工程师、技师等高级技能人才的培养;其三,需要建立“设备技能、操作水平提升”规章制度,将技能提升作为我部日常性的基础工作来抓,利用长效机制确保各项专业技能得以稳步提升。要在柳州卷烟分厂员工中营造技能提升的良好氛围,树好典型、建好标杆,引导全体员工关注技能提升,做好岗位技能对标。

强化流程再造力
推动生产组织上水平

生产调度科作为生产计划的组织执行部门,要进一步强化调度职能,以市场订单为依据,及时做好与公司相关部门以及各车间的沟通与衔接,为生产计划的顺利执行做好充分准备。要逐步弱化部门界限,加强横向的协调与沟通,强化业务导向,努力形成以生产计划执行为核心,以装备保障、品质保障、后勤综合保障三个职能模块为基础的运行体系。按照这个基本要求和思路,在运行中改进,在实践中优化,最终把生产组织打造得协调有力、运行顺畅、富有效率、充满活力。

江西中烟广丰烟厂

“六措施”

明确工作思路

近日,江西中烟工业有限责任公司广丰卷烟厂动力机修薄片车间党支部召开党员大会,进一步明确了支部2010年工作思路。

会议进一步贯彻落实党的十七大和十七届四中全会精神,围绕江西中烟2010年工作会议精神和今年全厂党建工作重点,部署进一步加强党组织建设有关工作。

指出今年该党支部党建工作主要抓好几点:一是要加强职工思想政治工作。认真学习贯彻党的路线方针政策,不断巩固和扩大争创学习09年度厂部创新标兵“爱岗敬业、创新求进”主题教育活动所取得的成果,加强广大党员和职工的敬业意识和进取精神;二是要加强支部班子建设。不断增强班子成员的政治意识、大局意识、责任意识和开拓创新能力、风险防范能力;三是要提高党员干部思想认识,增强责任感和紧迫感;四是要明确当前基层党支部的职责任务,转变思想观念,切实做好车间职工思想工作,为车间和谐生产提供良好的保障;五是要强化党支部工作目标化管理;六是要加强组织领导,落实相关责任。

(周坤强 徐昌财)

江西中烟
倾力实现进位赶超、
跨越发展

近日,江西中烟工业有限责任公司党组召开专题会议,传达贯彻全国烟草行业2010年纪检监察工作会议精神,研究贯彻落实会议精神的具体措施。

会议重点传达了国家烟草专卖局党组书记、局长、中国烟草总公司总经理姜成康,国家局党组成员、驻国家局纪检组组长潘家华在全国烟草行业纪检监察工作会议上的重要讲话。重点就抓好公司2010年纪检监察工作提出五点意见:一是要继续把督促落实公司党组重大决策部署放到突出位置,努力服务江西中烟进位赶超、跨越发展;二是要把反腐倡廉制度建设作为重中之重,坚持用制度管权、管事、管人;三是要以贯彻实施《廉政准则》为重点,促进领导干部廉洁自律;四是着力解决存在的突出问题,整体推进惩防体系建设;五是要加强学习型组织建设,提高纪检监察干部的政治素质和业务能力。

会议还就进一步贯彻落实会议精神进行了具体部署:一是要求各单位、各部门要组织党员干部深入学习姜成康、潘家华在会议上的重要讲话;二是决定于3月下旬召开江西中烟2010年纪检监察工作会议,全面总结公司2009年党风廉政建设和反腐倡廉工作,研究部署2010年的任务。

(龚婷)

支持云南抗旱救灾 红云红河再捐500万

近日,在云南电视台举办的“抗旱救灾,情暖人间”大型电视公益晚会上,红云红河集团再次捐款500万元支持云南省抗旱救灾。截至目前,红云红河集团已累计捐资1400万元用于抗旱救灾。

红云红河集团副总裁许力为参加了“抗旱救灾,情暖人间”大型电视公益晚会,他代表集团两万名员工说:红云红河集团是云南省各族人民的集团,一路走来成长壮大,得到了社会各界、各族人民的厚爱。在旱灾面前,红云红河全体员工献爱心、尽责任是我们的责任和义务。我们坚信,在社会各界凝聚力量、奉献爱心;在省委省政府的领导下,一定能够夺取抗旱救灾的最后胜利。

自2009年9月中下旬以来,受降水量异常偏少等多种因素共同影响,云南省正在经历较为严峻的秋、冬、春连旱形势,并且预计旱情还将持续。截至2月25日,云南全省有

目前,红云红河集团正在积极组织员工参与向旱灾区献爱心捐助活动,为灾区人民群众度过大旱,尽一份绵薄之力。

(魏红文)



常德烟机:向拥有更多的自主知识产权进发

□袁思源

随着知识经济时代的到来,企业越来越重视知识产权,并将其作为增强企业核心竞争力的重要手段。

“以前,由于自主知识产权意识相对薄弱,企业生产的产品几乎无法满足用户的个性化需求。随着‘科技兴企’发展战略的实施,近年来,我们加强自主创新,将目光定格在创国际一流的烟草机械制造商和服务提供商这一目标上,生产出越来越多的具有自主知识产权的产品,满足了用户的需求。”常德烟草机械有限责任公司董事长、总经理周诗伟说,他们正逐步从“企业生产什么,用户就要什么”向“用户想要什么,企业就生产什么”转变。

既具有指导性,又具有可操作性。依托目标责任状来指导和规范部门的工作,同时强调以过程控制保结果控制,“四项目标责任状”的许多主要指标除了有年度控制目标和要求之外,还有明确的月度或季度目标和要求。

“四项目标责任状”已经成为该厂规范和管理日常工作纲领性文件和重要抓手。

(熊俊龙)

在当前市场竞争日益激烈的形势下,常德烟机公司认识到,拥有自主知

识产权,是振兴中国烟机工业的需要,是企业提升知识产权创造、保护、运用和管理能力,提高核心竞争力的需要。近年来,他们加大了知识产权创造、管理、运用和保护的力度,将自主知识产权转化成知识产权优势,促进了科技成果的转化,为企业的可持续发展提供了有力支撑。

自2001年易地技术改造完成开始,常德烟机公司的自主创新工作呈现出良好的发展趋势。从原始创新、集成创新到消化吸收再创新,十年间,常德烟机公司拥有了越来越多的具有自主知识产权的新产品——成型机、发射机、连接线,ZJII2型高速卷接机组。这些设备的成功研发,使企业的产品研发做到了生产一批、开发一批、储备一批。

2008年,公司拟定了企业自主知识产权发展战略,对企业的自主知

产权工作进行总体部署。

利用各种平台举办与自主知识产权有关的图片及科普知识的宣传活 动;通过“走出去,请进来”的方式,开展了形式多样的理论培训。2009年4月,组织科技人员参加了在常德市举办的知识产权讲座;6月,公司组织相关人员参加省级优势企业培训;7月,邀请专家为给公司中高层及研发人员等100多人做了题为“专利制度的本质特征及运用策略”的讲座;12月,组织部分员工参加了《湖南省知识产权与对外贸易高级研讨班》。通过培训,员工对自主知识产权的认识大大提高 了。

为提高自主知识产权的运用和保护能力,常德烟机公司与某软件公司签订了软件购买协议。通过搭建专利信息平台,积极开展知识产权分析和发展战略研究,及时了解国内外相关技术领域和产品的发展趋势,跟踪行 业技术和产品开发动态,围绕核心技

术开展专利战略的研究、制定和实施工作,把专利研究贯穿于科研立项、产 品研发的始终,为产品进入国内外市场提供知识产权保护。

形成联盟
打造自主知识产权工作体系

为生产更多具有自主知识产权的 产品,常德烟机公司加大了对新产品研 发的投入力度,在自主研发的基础上,他们还与高等院校、科研院所建立了技术战略联盟,联合对核心技术、关键技术进行攻关,实现共同研发。

技术战略联盟的形成,为企业自 主知识产权工作体系的建立打下了基 础。近年来,为促进技术创新和形成自 主知识产权,常德烟机公司强化了知 识产权工作,加快了知识产权体系建设 的步伐。

在机构设置上,公司成立了自主

知识产权管理委员会,由负责技术的 副总经理分管该项工作,成员由设计 副总工程师、科研人员、法律秘书、翻 译等组成,共68人。

在建章立制上,公司出台了《专利 管理办法》、《项目管理办法》、《科技项 目成果奖励管理办法》等一系列规章 制度,为推进自主知识产权工作提供 了制度保障。

与此同时,为提高科研人员的创 新积极性,公司对专利申请实行了有 效的激励机制,设立了发明专利奖;对 申请专利的项目,在兑现项目奖时,给 予加分。《专利管理办法》首次将专利 数量作为科技成果奖励的重要参考,并 在获得专利权后给予相应的奖励。

为提高专利申请的数量和质量, 常德烟机公司将专利代理人的申报作 为今年自主知识产权工作的一个重要 内容。目前,公司已申请专利22项。